

Дальневосточный Доложник

Орган Вяземского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 97 (3877)

СРЕДА, 15 августа 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Секретарь горкома ВКП(б)
СОКОЛ.

Озимый сев провести в лучшие для него сроки

Озимые хлеба в нашем районе занимают удельный вес до 30 процентов. Это значит, что почти одна треть посевной площади занята под хлебом озимых. Получить высокий урожай озимых—значит обеспечить одну треть общей потребности района и колхоза. Заложить прочную основу высокого урожая озимых будущего года—значит оделать дальнейший шаг в развитии колхозного земледелия, быстрее залечить раны, нанесенные войной колхозному хозяйству.

Одним из важнейших факторов получения высокого урожая озимых является своевременный сев в хорошо удобренную почву, хорошо обработанную почву с соблюдением комплекса агротехнических мероприятий с начала подготовки почвы пара до конца уборки.

Настал самый ответственный период сельскохозяйственных работ колхозов района. Развернулась уборка озимых, сдача хлеба государству. Продолжается заготовка кормов для скота, проводится уход за овцами, кормовыми культурами, в то же время следует не медлить и развернуть сев озимых, так как настало лучшее время сева, лучшие сроки. От этого будет зависеть урожай озимых в 1946 году.

От руководителей колхозов, сельсоветов требуется сейчас, как никогда, хозяйская распорядительность, умение организовать дело так, чтобы каждый день был использован на полях производительно с наибольшей пользой.

Работа лучших колхозов района показывает, что правильная расстановка, использование всех сил и средств при энергичной индивидуальной и мелкогрупповой деятельности дает возможность с успехом справиться со всеми стоящими задачами.

Следует не допустить ошибок прошлого года отдельных колхозов Д.-Песоченского, Семиловского, Ново-Дмитриевского сельсоветов, когда сев озимых проводился в плохо подготовленную почву, затягивали сев до глубокой осени, сеянцы не проверены семенами. В результате этого часть озимых культур уходила в зиму слабо развитыми и неокрепшими, что ухудшало их перезимовку. Верной также озимые выжили из под снега изрежанными и как следствие дали в текущем году низкий урожай.

В ряде колхозов сейчас создаются трудности с семенами озимых в связи с запазданием созревания и откладки уборки урожая. Чтобы не затягивать сев нужно немедленно взять сортовые семена в госортфонде, отпущенные колхозам через райзо, а также принять все зависящие меры к уборке урожая с семенных участков, используя каждый час хорошей погоды для уборки и для просушки семян в снопах и обмолоченного зерна на солнце, в сараях, чердаках под железной крышей, пустующих жилых домах и так далее.

Надо не медлить ни одного дня с предпосевной обработкой пара, перепашкой, культивацией, пахоту, что эту обработку следует проводить за 7

—10 дней до посева. Ставя основную задачу своевременно посеять озимые в лучший срок до 25 августа, безусловно не следует забывать и о других агромероприятиях, способствующих повышению урожая.

Все семена озимых следует до посева отсортировать, доводя до посевной кондиции, проверить в райоисследовании и не допускать посева не кондиционными семенами, ибо посев не кондиционными семенами—это нарушение агротехники. Семена перед посевом озимой ржи следует, как правило, протравить мокрым способом формалином, а пшеницу термитическим способом. Предпосевную пахоту пара лучше проводить на полную глубину пахотного слоя, что в колхозах района должно составлять 14—18 сантиметров с обязательным немедленным боронованием в два следа. После этого сев производить спустя 5—7 дней. На почвах вспаханных, где сев будет проводиться раньше чем 5—7 дней следует применить катки для осыпания почвы или же дополнительное боронование в 2—3 следа.

Безусловно, проводя предпосевную пахоту, не следует забывать и о внесении местных удобрений навоза, используя все накопление—запасы колхоза, колхозников, так как удобрение на наших почвах является верным спутником высоких урожаев.

Сев озимых в колхозах района должен быть проведен, как правило, рядовой, для чего следует использовать все силы конной и тракторной тяги. Эти возможности у ряда колхозов: Дальне-Песоченского, Чулаевского, Поддеревского, Ново-Дмитриевского, Семиловского сельсоветов и сельсоветов пригородной зоны имеются.

Большое значение имеют нормы высева. Следует установить в озимой ржи не менее 1,6 центнера на гектар, а пшеницы 1,8 центнера на гектар, при нормальной влажности семян т. е. 15 процентов. Безусловно при посеве необходимо соблюдать и глубину заделки семян, которая должна быть в пределах 4—6 сантиметров.

Семенные участки нужно выделить немедленно на лучших почвах, провести лучшую обработку, внести удобрений навоза не менее 25 тонн на гектар, сев провести лучшими семенами по качеству и сортировке, оформить актами и закрепить за бригадой, звеном.

Соблюдение агротехники предпосевных работ и самого сева озимых должно быть неременным правилом правлений колхозов. Никакого упрощения быть не должно. Строжайший контроль за качеством сева должен проводиться во всех колхозах.

Агроработники, агрономы, агрохимики района должны занять виднейшую роль в деле сева озимых в лучшие сроки с применением комплекса агромероприятий, заложившая фундамент высокого урожая озимых на будущий 1946 год.

Главный агроном райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Выполнить решение бюро обкома ВКП(б)

В колхозе имени Красной Армии поспел прекрасный урожай хлебов. Женщины жнут и не нарадуются на крупный колос и спелые полноценные зерна. Работают по-стахановски, не считаясь ни со временем, ни с затратой сил и энергии.

Этот урожай нужно убрать без потерь.

Как же относятся члены правления колхоза к этой важнейшей задаче, сохранению уже полученного урожая? Очень плохо.

В силу необходимости разрешения этого вопроса, председатель мотмосского сельсовета Киселев И. Н. только 14 августа созвал заседание исполкома, на котором были намечены мероприятия по сохранению урожая.

А разве раньше нельзя было заняться этим вопросом? Правильно говорит старинная пословица: «Гром не грянет—мужик не перекрестится». Так и у нас. Лишь когда хлеб, сложенный в крестцы, и в копны стал прорастать, тогда только вздумали обсуждать вопрос о стройке крытых токов и зерносушилок.

Решение бюро обкома ВКП(б) дает ясные указания, как надо сохранить выращенный урожай и это решение надо выполнить немедленно.

Хлеб сушить негде

Прекрасно работают члены колхоза «Оборона». Колхоз первым приступил к севу озимой ржи, хотя еще жнитво не закончил. Дружно идет работа на всех участках, мешают лишь частые дожди, а помещения для сушки зерна—риги ремонтируются очень медленно. Из имеющихся двух риг в одной еще не сложена печь, хотя кирпича имеется достаточно.

В колхозе «Красный Бакен» женщины стараются как можно скорее убрать урожай и приступить к озимому севу, но и в этом колхозе плохо с сушильным хозяйством.

Начали сев озимой ржи

Члены колхоза «Оборона», выбрав самый лучший участок ржи со спелым, наливным зерном, сжали его в первую очередь и хорошим полновесным зерном 13 августа приступили к севу озимой ржи. В первый же день было засеяно 8 га.

Председатель Нижне-Верейского сельсовета
С. В. ИВАНОВ.

17 августа в 7 часов вечера, в помещении лекционного зала горкома ВКП(б) состоится пленум ГК ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Подготовка предприятий и учреждений города к зиме. Доклады будут директора заводов т. т. Соболев, Волков, ЛТУ—тов. Кукинов.

На пленум должны явиться: члены пленума горкома, секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений-коммунисты.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 АВГУСТА

В течение 13 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление в Маньчжурии.

Войска I Дальневосточного фронта, преодолевая сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Хулинь (Хэйцзуйцзы), Дунань городом и узловую железнодорожную станцию Линькоу, городами и железнодорожными станциями Тайнагоу, Мадаоши, а также заняли населенные пункты Саньфиндуйэр, Нянцзыгоу Удаоган, Шитсухэтцзы, Сыфаньшань, Дахуангоу, Лицзыгоу, Баньбатоу, Эрдагоу, Паньшигоу, продвинувшись вперед на 15—45 километров.

Войска II Дальневосточного фронта, продолжая наступление между реками Сунгари и Уссури, продвинулись вперед на 15—40 километров и заняли населенные пункты Хайлу (20 километров западнее Уссури), Фуцзинь, Эрдаоган, Фуцзинган, Хаматунхэ.

Войска Забайкальского фронта прорвали Халун-Аршанский укрепленный район противника и заняли город Халун-Аршан. Одновременно войска фронта форсировали горные перевалы Большого Хингана и с боем овладели городами и крупными железнодорожными станциями Салунь и Ванемняо. Войска фронта, наступающие вдоль железной дороги Хайлар-Харбин, заняли железнодорожную станцию Миньдучэ. Наша авиация продолжала удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ответ Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии Сообщение ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительству Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в котором содержится заявление: «При условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власти императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который примет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения

условий Потсдамской Декларации, и он должен будет дать от себя приказывание всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортов.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство,

Бюро райкома ВКП(б) считает, что в связи с неустойчивой ненастойной погодой своевременный обмолот хлебов и выполнение плана хлебозаготовок будут зависеть от того, как колхозы района обеспечат себя крытыми стоками и навесами, подготовят риги и зерносушилки для сушки влажного зерна из под молотилок и комбайнов.

Однако во многих колхозах района подготовка сушильного хозяйства поставлена совершенно неудовлетворительно.

Так, в Полдеревском колхозе имени Ворошилова нет ни одного крытого тока и ни одной сушилки; в колхозе «Память Ильича» также нет крытых токов; в колхозе «Серп и Молот» нет ни одного помещения, приспособленного для сушки зерна.

В условиях ненастойной погоды такое состояние с подготовкой сушильного хозяйства свидетельствует о беспечности многих руководителей колхозов и советов и ставит под серьезную угрозу своевременный обмолот хлебов, может привести к порче и большим потерям зерна и затянуть выполнение плана хлебозаготовок.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов до 20 августа 1945 года обеспечить подготовку в каждом

колхозе зерносушилок, в каждой бригаде крытый ток и ригу. Считать это наряду с усилением уборочных работ, самой ответственной задачей для всех сельсоветов и сельских парторганизаций.

Предупредить председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций, что райком ВКП(б) будет судить об их способности выполнять ударные задачи по тому, как они подготовят сушильное хозяйство в каждом колхозе.

2. Рекомендовать сельсоветам, парторганизациям и правлениям колхозов использовать для скирдования снопов и их обмолота свободные конюшни и скотные дворы, а для сушки зерна отапливаемые помещения и другие хозяйственные постройки, которые могут быть приспособлены для сушки зерна.

3. Провести во всех сельсоветах с 12 по 20 августа 1945 года декадни по строительству и приведению в порядок крытых токов, риг и зерносушилок и приспособлению других помещений для сушки зерна.

4. В целях успешного проведения уборки урожая обязать парторганизации, сельсоветы и председателей колхозов обеспечить проведение следующих мероприятий:

а) Использовать для косовицы хлебов каждый час ясной погоды, проводя жнитво не дожидаясь полного просыхания хлебов.

б) Производить вязку мелких снопов с обязательным удалением из них сорняков, используя для проветривания сжатого хлеба прясла, вешала и т. п.

в) Запретить укладку снопов после жнитва в крестцы, а ставить их только в бабки и суслоны и систематически поправлять их.

г) На отдельных участках устроить шалаши и навесы для укрытия работающих на уборке во время дождя с тем, чтобы люди не расходились на время дождя с поля по домам.

д) Организовать в колхозах изготовление соломенных матов, изыскать полога, брезенты, дерюги, заготовить береста и лубков для укрытия от дождя перевозимого хлеба.

5. Поручить редакции «Высунский рабочий» систематически освещать вопросы сушильного хозяйства и меры по обеспечению своевременной уборки хлебов в условиях неустойчивой и ненастойной погоды.

6. Поручить проверку подготовки сушильного хозяйства в колхозах членам бюро райкома и исполкома райсовета и другим руководящим работникам, командированным в сельсоветы, согласно решению бюро райкома ВКП(б) от 3 августа.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на тт. Андреева, Крайнова и Леонтьева.

Об уборке урожая с семенных участков в колхозах района

Постановление бюро Высунского Райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, от 12 августа 1945 года

Многими колхозами района уборка урожая с семенных участков проводится неудовлетворительно, что может сорвать обеспечение колхозов своими семенами. В колхозах «Красная Борковка», «Красный Трудовик» и «Серп и Молот» уборку урожая с семенных участков откладывают на неопределенные сроки, в то время как рожь на семенных участках переставая, что неизбежно приведет к большим потерям.

В колхозе «Красный Трудовик» не выделили ответственного человека за семенное дело, не подготовлены склады для семенного материала.

В целях обеспечения каждого колхоза своими семенами и своевременного проведения сева озимых в текущем году, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, председателей с/советов и секретарей парторганизаций обеспечить уборку урожая при равной спелости, в первую очередь с семенных участков.

2. В колхозах, где еще не выделены ответственные лица за семенное дело, обязать председателей колхозов немедленно выделить таковых, возложив на них ответственность за раздельную уборку и обмолот урожая с семенных участков.

3. Обязать председателей колхозов выделить специальные склады для хранения семенного зерна. Принимать зерно с токов по отдельным актам, в которых должно быть указано количество и качество семян по культурам.

4. Обязать агроперсонал райземотдела провести своевременно апробацию всех культур на семенных участках в колхозах района.

5. Предупредить председателей колхозов, что если будут допущены случаи расхождения зерна с семенных участков на какие-либо другие цели, они будут привлечены к уголовной ответственности.

6. В связи с неустойчивой погодой и учитывая, что лучшие сроки сева озимых могут быть упущены, обязать председателей колхозов рожь для посева озимых с семенных участков вымолачивать не только молотилками, но и цепями и выхлыстыванием, не дожидаясь просыхания всего снопа.

7. Семенную рожь перед посевом обязательно подсушить в течение одного дня. В случае дождливой или пасмурной погоды рассыпать рожь тонким слоем под крышей.

Секретарь РК ВКП(б) А. ДЯКОВ.
Председатель исполкома райсовета И. ЦАПИН.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) не выполнено

Комиссиями по проверке земельных участков при сельсоветах установлено массовое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «об охране колхозных земель от разбазаривания».

Отрезанные излишки приусадебных участков в 1939 году у колхозников, рабочих и служащих остались не изъяты. Поставленные столбы, граничащие колхозные земли от частного пользования, уничтожены и не восстановлены. Имеют место самовольные захваты земельных участков населением. Несмотря на предупреждения комиссии, излишки продолжают использовать. Председатели колхозов, сельсоветов к нарушителям никаких действительных мер не принимают.

Исполком районного совета, рассматривая 2 июля 1945 года результаты работы комиссии по проверке, постановил: Злостно уклоняющихся от выполнения решения закона «об охране общественных земель колхозов от разбазаривания» привлечь к уголовной ответственности.

Председателям сельских советов и колхозов под их личную ответственность изъять урожай посевов на излишне засеянных участках земли и передать колхозам, недопуская в дальнейшем незаконного использования земель против норм, установленных законом.

Председатель районной комиссии по проверке участков АНДРЕЕВ.

На металлургическом заводе в плане подготовки к зиме намечено провести ряд работ по ремонту рабочих общежитий.

В связи с этим на заводе проводится конкурс на лучшее общежитие, на лучший дом.

На сегодня общежития к зиме не подготовлены, работы по ремонту производятся, но очень медленно. В общежитии лесозавода бараки перестраиваются на комнаты, но крыша худая и ее не чинят. В бараках вторых рам нет, а летние рамы забиты фанерой или просто ничем не закрыты. Требуется произвести ремонт несколькими печам, водопроводу.

Общежитие девушек находится в новом здании. В комнатах у девушек летние рамы (зимних нет) замаской не замазаны, окна открыты нельзя, стекла из окон вылетают. В некоторых бараках старого лесозавода крыши худые, протекают, но несмотря на это администрация ЖКО начала ремонт внутри здания.

Общежитие на улице Пески требует также капитального ремонта. В общежитии девушек двойных рам также нет, стены и печи осели, между досками в стенах образовались большие щели. Необходимо сделать сбивку стен и пересыпать опилками.

Жилфонд ремонтируется

Стройконтора горкомхоза ремонтирует жилищный фонд города. На проведение капитального ремонта жилого фонда ей спущен план в 118 тысяч рублей. На 1 августа ремонтных работ произведено на 104.600 рублей или выполнен план на 88 процентов. На проведение текущего ремонта выделено 61 тысяча рублей, на 1 августа использовано

Двери требуют обивки, окна также все не застеклены.

В лучшем положении находится общежитие № 50, оно не требует ремонта за исключением канализации и остекления оконных рам.

Ремонтно-строительный цех завода имеет в своем распоряжении достаточное количество строительных материалов, рабочей силы и надо ему усилить темпы подготовки к зиме. Следует также привлекать к ремонтным работам в общежитиях и самих жителей. Это ускорит окончание ремонта и поднимет его качество.

Чтобы встретить зиму во всеоружии, необходимо иметь запас дров, а руководители коммунальных предприятий об этом не заботятся. Дровами общежития совершенно не обеспечены, нет при них и складских помещений, где бы можно было хранить дрова.

Успех работы наших предприятий во многом зависит от жилищных условий, в которых находятся рабочие, а поэтому надо заботиться сейчас о том, чтобы рабочий, после трудового дня имел возможность отдохнуть в нормальных условиях.

Заведующая культпросветделом горисполкома М. КАЛИСТРАТОВА.

средств 40.700 рублей или на 60 процентов.

Заканчивается капитальный ремонт бани № 2. В ближайшие дни баня будет пущена в эксплуатацию.

Все работы по ремонту жилфонда, больниц, прачечных и других помещений будут закончены к 1 октября. Все материалы для ремонта, покраски имеются.

Письма в редакцию

Виновники не наказаны

С проведением весеннего сева колхоз «Победа», Семиловского сельсовета окляно отставал. Некоторые члены артели вместо того, чтобы работать на колхозных полях, занялись разработкой колхозной земли для личного пользования.

Ибраев Василий работал в колхозе конюхом. Во время посевной кампании он разработал участок земли, которая принадлежит колхозу имени Дзержинского 0,20 га и, кроме этого приусадебный участок засеял больше чем полагаются.

Куликова И. В., Маслова П., Монова И. также занимались разработкой колхозной земли, а на 1 июля не выработали в колхозе и минимум трудовых дней. Конюх Ибраев обрину ремонтирует, а на общем собрании колхозников заявил, что для него лошади и хомуты ничего не стоят, больше пользы для него принесут пчелы.

Правлению колхоза надо заставить таких людей работать честно или освободить их от занимаемой должности. Ведь им доверено большое богатство колхоза — конь, который необходим для сельского хозяйства, а также и для Красной Армии.

Агротехник В. ШУТРО.

Кто прекратит воровство

Между бывшим старшим лесозаводом и станцией железной дороги Нижняя-Висок узкой колес построено ряд новых бараков. В них живет молодежь разных национальностей. Часть этой молодежи систематически по ночам занимается воровством картофеля с частных огородов работающих.

4 августа, ночью от 12 до 2 часов 8 человек забрался в огород к Рожковым. До этого у Рожковых было вырыто 6 грядок. Рожков пойман было одного, но воры его окружили и он вынужден был выдуть пойманного.

Потерпевшие обратились в милицию: по там дежурный Аршипов им заявил, «Мы вам не сторожа, чтобы караулить огороды.»

Спрашивается, кто же тогда уймаг жуликанов и воров?

Серегин А., Бякин Г., Рожков И., Меркулов А., Козлов И. и другие.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Получена круглая печать Высунского филиала Горьковского отделения военотрга, каковую в 7 августа 1945 года считать недействительной.